



Dorogi Ipartestület 2025/12. sz. hírlevele

Kedves Vállalkozó Társaink!

Az Dorogi Ipartestület legújabb hírlevelében az alábbi témákról szeretnénk tájékoztatást adni:

1. SMEunited hírlevél
2. Új lendületet kap a Demján Sándor program
3. Palkovics László: Akár szeptembertől elkezdődhet a mesterséges intelligencia oktatása az általános iskolákban

Dorog, 2025. július 15.

Üdvözlettel: Dorogi Ipartestület Elnöksége

A Kis- és Középvállalkozások Európai Szövetsége, SMEunited rendszeresen figyelemmel kíséri és véleményezi az európai uniós jogalkotás folyamatát, annak kkv-kra gyakorolt hatásait és ezekről rendszeres szakmai tájékoztatókat állít össze. Emellett "Vállalkozói és jogi aktualitások Európában" címen heti rendszerességgel hírlevélben összefoglalja az európai kis- és középvállalkozásokat érintő legaktuálisabb európai kérdéseket.

A csatolt hírlevelet a Kis- és Középvállalkozások Európai Szövetsége által július 10.-i dátummal küldött információk alapján állítottuk össze.

Amennyiben a csatolt dokumentumban írtakkal kapcsolatban kérdésük lenne, kérjük, írjanak a hortovanyi@iposz.hu címre.

Ha további információra kíváncsi, keressen minket!

+36 30 385 6048

Üdvözlettel,
Rettich Tamás

IPOSZ

**Heti tájékoztató közvetlenül Brüsszelből, az SMEunited-tól
2025. 07. 10.**

Informális EPSCO ülés a dán elnökség égisze alatt

A dán elnökség által szervezett informális EPSCO ülésen a miniszterek arról tárgyaltak, hogyan lehet igazságosabbá és versenyképesebbé tenni a munkaerőpiacokat. Az SMEunited a szociális és munkaügyi jogszabályok egyszerűsítését szorgalmazta anélkül, hogy ez a munkavállalók jogainak gyengüléséhez vezetne, és hangsúlyozta az uniós irányelvek jobb végrehajtásának fontosságát a KKV-k támogatása érdekében. Kiemelték a digitális eszközök – mint például az eDeclaration és az „Egyszeri Adatszolgáltatás” elv – szerepét az adminisztratív terhek csökkentésében és a tisztességes munkaerő-mobilitás biztosításában, miközben a magas szociális normák fenntartása is cél marad.

Hivatkozások:

- SMEunited cikk
- Az EU Tanácsának honlapja

Társadalmi párbeszéd bizottság – Új formátum (2025.06.25.)

Az európai szociális partnerek megállapodtak abban, hogy felülvizsgálják a Társadalmi Párbeszéd Bizottság működését, és visszatérnek annak eredeti szerepéhez, mint az európai szociális párbeszéd irányító testülete. A Bizottság bipartit testület, amelybe az Európai Bizottság csak korlátozott egyeztetésre kap meghívást, az általa nem meghatározott témák mentén. A 2025. június 25-i ülés során az új formátumot alkalmazták.

A 2025. szeptember 24-re tervezett bizottsági ülés helyett egy munkaprogram-tervezetet előkészítő csoportülés kerül megrendezésre.

Egészséges Munkahelyek – Jó Gyakorlatok Cseréje – Eseményösszefoglaló

Az Egészséges Munkahelyek kampány partnertalálkozója 2025. május 20–21-én zajlott Brüsszelben, ahol a résztvevők két napon keresztül tárgyalták az európai munkavédelem jövőjét. A témák között szerepelt a mesterséges intelligencia alkalmazása a munkavédelemben, az ezzel kapcsolatos etikai és jogi keretek, a munkavédelmi szakemberek digitális készségeinek fejlődése, valamint a munkahelyi digitális átalakulás kihívásai és lehetőségei. Az esemény részletes beszámolója és fényképei már elérhetők.

A következő jelentős mérföldkő a 2025. december 3–4-én Bilbaóban megrendezésre kerülő Egészséges Munkahelyek Csúcstalálkozó lesz.

Nyilvános konzultáció: Nemek közötti egyenlőségi stratégia 2026–2030

Az Európai Bizottság nyilvános konzultációt indított a 2026–2030-as nemek közötti egyenlőségi stratégiáról. A stratégia célja, hogy előmozdítsa a nemek közötti egyenlőséget és konkrét intézkedéseket fogalmazzon meg a nemi sztereotípiák, különbségek és nemi alapú erőszak felszámolására. Az új stratégia a 2020–2025-ös stratégia eredményeire épül, és összhangban áll a legutóbbi „Női Jogok Útitervével”.

Az SMEunited nem nyújt be választ a konzultációra, de bátorítja tagjait, hogy saját nevükben tegyék meg.

Határidő: 2025. augusztus 11.

Nyilvános konzultáció: Minőségi munkahelyek ütemterve

Az Európai Bizottság nyilvános konzultációt indított a minőségi munkahelyek ütemtervéről. Az új kezdeményezés célja a tisztességes bérek, a magas szintű egészség- és munkavédelem, jó munkafeltételek és tisztességes átmenetek támogatása a munkavállalók és az önfoglalkoztatók számára. Különösen a kollektív szerződéses lefedettség növelésére helyez hangsúlyt. A kezdeményezés szerepel a 2025-ös munkaprogramban, és bejelentése 2025. negyedik negyedévére várható.

Az SMEunited nem fog válaszolni a konzultációra, de bátorítja tagjait az önálló válaszadásra.

Határidő: 2025. július 29.

EU Tehetségbázis rendelet – Frissítés

Az európai intézmények jelenleg interintézményi tárgyalásokat folytatnak az EU Tehetségbázis létrehozásáról szóló rendeletről. Bár hivatalos időpontokat még nem jelentettek be, a Bizottság pozitívan értékeli az előrehaladást, és a tárgyalások lezárását 2025 vége előttre várja.

Gyakornoki irányelv javaslata – Frissítés

EP EMPL:

- Előadó: Alicia Homs Ginel (S&D)
- Árnyékelőadók: Mélanie Disdier (P/E), Benedetta Scuderi (Verts/ALE), Jagna Marczułajtis-Walczak (PPE), Chiara Gemma (ECR), Irena Joveva (RE, Szlovénia)
- 2025.07.22–23.: Szavazás az EP EMPL bizottságban (FRISSÍTVE)
- Október: (várható) szavazás az EP plenáris ülésén (FRISSÍTVE)

Tanács:

A Tanács elfogadta álláspontját („általános megközelítés”). Ez egyértelművé teszi, hogy a javasolt irányelv kettős célt szolgál:

- Egyrészt vonatkozik azokra a gyakornokokra, akik munkaviszonyban állnak, a munkakörülményeik javítása érdekében.
- Másrészt alkalmazandó minden olyan személyre, akit „álgyakornokként” foglalkoztatnak, a visszaélések elleni fellépés céljából.

Az oktatási vagy aktív munkaerő-piaci politikák keretében folytatott gyakornoki programokat nem érinti az irányelv. A tagállamoknak rugalmasan kell eldönteniük, milyen intézkedésekkel kívánják elérni a célokat.

Új lendületet kap a Demján Program

magyarhirlap.hu

Jelentette be a Nemzetgazdasági Minisztérium

Új fokozatra kapcsol a Demján Sándor 1+1 Program - elindultak a kifizetések, az első 100 vállalkozás már meg is kezdhette tervezett fejlesztéseit - jelentette be pénteki közleményében a Nemzetgazdasági Minisztérium (NGM).

Mint írták, Brüsszel hosszú ideje elhibázott gazdaságpolitikát folytat, a háborút támogatja a béke helyett, és az összes rendelkezésre álló pénzt Ukrajnának adja. A kormány Magyarország forrásait nem Ukrajna, hanem a magyar családok és vállalkozások támogatására fordítja. Brüsszel nyomásgyakorlása ellenére a kormány mindent megtesz a hazai kkv-k termelékenységének növelése, méretugrásuk elősegítése és beruházásaik támogatása érdekében.

Az NGM közölte: a 130 milliárd forintra emelt keretösszegű Demján Sándor 1+1 KKV beruházás élénkítő támogatási program keretében az első 100 vállalkozás már meg is kezdhette tervezett fejlesztéseit, hiszen megérkezett számlájukra a támogatási előleg közel 10 milliárd forint értékben. A

Nemzetgazdasági Minisztérium már 1325 vállalkozás támogatásáról döntött, összesen 104,5 milliárd forint értékben. A nyertesek a napokban kapták meg az értesítést a programot kezelő Magyar Gazdaságfejlesztési Ügynökségtől. A vállalkozások folyamatosan töltik fel a pályázatkezelő felületre a támogatói okirat kiállításához szükséges dokumentumokat, minél hamarabb teszik ezt meg, annál gyorsabban juthatnak a pénzügyi támogatáshoz - ajánlotta az NGM.

A nyár folyamán előreláthatólag minden kedvezményezett megkezdheti a technológiafejlesztési beruházását.

Szabados Richárd kis- és középvállalkozások fejlesztéséért és technológiáért felelős államtitkár a közleményben kiemelte: a nyertes vállalkozások beruházási tervei alapján világosan látszik, hogy a program valódi fordulatot hozhat a hazai kkv-k termelékenységében. A sikeres pályázók közül 1251 vállalkozás (94,4 százalék) digitális, infokommunikációs fejlesztést

is végrehajt, 1083 pályázatban (81,7 százalék) pedig megújuló energiafelhasználást célzó beruházás is szerepel.

A támogatások zöme a legkevésbé fejlett térségekbe kerül, a beruházások többsége az ipari, építőipari és logisztikai szektorokat érinti - tette hozzá az államtitkár.

Palkovics László: Akár szeptembertől elkezdődhet a mesterséges intelligencia oktatása az általános iskolákban

24.hu

Magyarország megváltotta a belépőjegyet a szuperszámítógép-világba, de ez csak a kezdet: a 2030-ig kitűzött ambiciózus cél szerint a mesterséges intelligencia 15 százalékkal növeli majd a GDP-t, de ennél jóval nagyobb pozitív hatása is lehet, mondta **Palkovics László** az Economx.hu-nak adott interjújában.

A mesterséges intelligenciáért felelős kormánybiztos kifejtette, a német Jülich kutatóközponttal kötött együttműködés révén Magyarország hozzáférhet Európa legnagyobb, 800 petaflopsos számítási kapacitásához „Az 1,6 exaflopsos szuperszámítógép 100-120 megawattos teljesítményt igényel – ez egy paksi blokk teljesítménye” – fogalmazott, hozzátéve, hogy érkezik egy 3 milliárd eurós magánberuházás is, ami óriási energiaigénnyel jár, de a hőt mezőgazdasági célokra is lehet majd hasznosítani.

Palkovics elárulta, volt egy telefonhívás, amikor Orbán Viktor megkérte, hogy a hazai mesterséges intelligencia területét erősítsék meg. Azóta gyűjtik a partnereket, állítása szerint hatalmas változások jönnek.

A kormánybiztos arról is beszélt, le szeretné egyszerűsíteni a mesterséges intelligenciát, mert sokan úgy gondolják, hogy ez valami misztikus dolog.

Pedig ez nem agysebészet. Ez egy matematikai eszköz, ami a múltbeli adatokból megtanulja, hogy mi hogyan függ össze, és ennek alapján segít dönteni vagy feladatokat elvégezni. Szorzás, összeadás, függvények – ennyi az egész. Persze kell hozzá számítási erő, ha bonyolult a feladat. De amikor elkezdjük használni, akkor azonnal látszanak az eredmények. Amikor a stratégiát készítettük, azt mondtuk: legyen minél több konkrét, dobozos termék, amit oda lehet adni valakinek. Lehet ez egy két fős kisvállalkozás, amelyik azt akarja tudni, mikor vegye az energiát olcsóbban, vagy egy nagyvállalat, amelyik a minőségellenőrzését akarja erre alapozni

– magyarázta.

Arra a kérdésre, hogy az általános iskolákban mikor kezdődhet el az AI-oktatás, Palkovics úgy felelt, akár szeptembertől.

„Persze vannak szabályok, van Nemzeti Alaptanterv, de ha a tanároknak tudunk eszközt adni a kezükbe, akkor az iskolai tantervek keretein belül már most elkezdhetik oktatni. Elég, ha a tanár elmondja: gyerekek, itt a ChatGPT, ez kérdez és válaszol, hasznos dolog. De amikor használjátok, gondoljátok át, hogy mit csináltok. Használjátok nyugodtan, de ne verjétek át magatokat vele. Írjátok meg a házi feladatot magatok, de ellenőrizhetitek vele. Nézzétek meg, hogy mit írt a ChatGPT, ti mit írtatok, és tanuljatok a különbségből. A lényeg, hogy a saját tudás, a saját gondolkodás mindig a legfontosabb marad” – mondta.

Palkovics szerint az igaz, hogy a mesterséges intelligencia ismerete egyre inkább elvárás lesz. Amerikában tavaly ötvenszeresére nőtt azoknak az álláshirdetéseknél a száma, ahol AI-tudást kérnek.

De ez nem azt jelenti, hogy elveszi az emberek munkáját, hanem hogy olyan embereket keresnek, akik tudják használni ezeket az eszközöket. Át fog alakulni sok minden, ez mindig így van az új technológiáknál. De az így felszabaduló időben mással lehet foglalkozni, amire addig nem volt energia

– fejtette ki.

A hétköznapiakban is rengeteg olyan megoldás jelenik meg, ami egyszerűbbé, hatékonyabbá és olcsóbbá teszi az életet. Példaként említette, hogy az időjárás-előrejelzés sokkal pontosabb lesz – ehhez komoly számítási kapacitás kell. Ha pontosabb az előrejelzés, akkor tudni fogja, hogy kell-e öntözni a kertjét vagy jön majd az eső és felesleges. Ha van napelem a tetőn, előre látja, mennyi áramot fog termelni.

A kormánybiztos személy szerint a humanoid robotok érdeklik a leginkább, ez az úgynevezett megtestesült mesterséges intelligencia.

Gondolkodunk azon, hogy létrehozzunk egy második tesztkörnyezetet – az első az önvezető autóknak való zalai tesztpálya, a ZalaZONE –, de ez humanoid és kutyaszerű robotoknak. Nagy csarnok kellene hozzá, különböző helyzeteket építenénk fel, és azt néznénk, hogyan működnek együtt egymással és velünk, emberekkel. Egyébként, aki autót képes gyártani, az robotot is, és itt jön képbe Magyarország, nálunk is legördülhetnek majd a gyártósorokról

– mondta.

Arra a felvetésre, hogy miként lehet megakadályozni, hogy a választók befolyásolására készítsenek eredetinek beállított fake-videókat, a politikus úgy reagált, „ha valaki ilyesmivel akar szórakozni, írja rá, hogy ez avatár, mesterségesen előállított felvétel. Ne verje át az embereket alattomos módon. Mert ha valaki egy ismert orvosprofesszor avatárjával elmondja, hogy ne szedjenek szívgyógyszert, mert van valami csodaszer, akkor emberek halhatnak meg. Lehet törvényt is hozni ellene, és aki ilyet csinál, annak számolnia kell a következményekkel.”